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Bolgrád bevétele.
1914. dees. 2.

György herezeg még pénteken elhagyta 
Belgrádot, amelyben mindössze 5—6 ezer 
polgári lakos maradt. A szerbek hétfő esté­
től kedd hajnalig 221 lövést tellek ZimonyiH, 
de csuk öt ház sérült meg, Ettől kezdve szü­
netelt az ágyúzásuk. A szerb gyalogság vissza­
vonult és kiürítette a Száva-hidat is, ame­
lyet aztán népfölkelőink megszálltak.

A menekülő szerb seregben monitoraink 
és ütegeink rettenetes veszteséget okoztak.

Kedden délben önként jelentkező katonáink­
ból egy csapat ál ment Belgrádba és jelen­
tette, hogy ott nincs katonaság.

Belgrád bevétele négy oldalról történt. 
Gyalogságunk rohamra indult. Ugyanekkor 
a Dunán ős Száván a gőzkompok és más 
vizimüvek ezrei szállították át katonáinkat 
a belgrádi partra, ahonnan szuronyroham- 
uial hatoltak be a városba.

Szerdán, deczember 2-á n csapi­
ul n k birtokukba vették Bel- 
g r á dot. A Kalimegdán ormára egy uépföl 
kelő hadnagy tűzte ki a magyar lobogót.

Legfőbb hadvezetősógünk Belgrád népéhez 
proklamácziót intézett.

— Nem mind elnyomó ellenség jövünk — 
igy szól a polgársághoz, melyet arról is fel­
világosit, hogy lelketlen kormány, lelkiisme­
retlen agitátorok félrevezetett áldozata. — 
Csöndre, nyugalomra, munkájának folytatá­
sára hívja fel a polgárságot, amelynek ez 
esetben semmiféle bántódása nem esik. A 
garázdálkodók, engedetlenek azonban statá 
riális bíróság elé kerülnek.

Nyugodt, komoly, méltóságos hangú törté­
nelmi okmány e proklamáczió, amelynek 
megnyugtató és kijózanító hatása elmaradni 
nem fog.

Száznál több magyar ős osztrák alattvaló 
szabadult fel Belgrád bevételekor a szerb 
hadifogságból. Ez csak kis része internált 
honfitársainknak, a többit a szerbek maguk­
kal vittek dél felé.
muimiiiimiimiiiimmiiiiiimiiimiiiimiimiimmMiimiiiimiiHimiimiM

Tisza miniszterelnök beszéde 
a képviselöházban.

Tisza István gróf miniszterelnök a kép­
viselőház hétfői ülésén nagy ünneplés hangu­
lat között az egész nemzetre mély hatású 
beszédet mondott.

Tisztelt képviselőházi Úgy érzem, hogy 
most a Ház érdemleges tanácskozásainak 
kezdetén kötelességem egy pár szót szólni. 
Csak egy pár szót, mert hiszen nekünk 
elsősorban, a kik felelősség mellett intézzük 
ez idő szerint az ország ügyei* 1, kivált a 
jelenlegi időkben nem beszólni, hanem csele­
kedni kell.

Akkor, a midőn elnapolta a Ház tanács­
kozásait, a hnboi us események előre vetet­
tek árnyukat. Kevéssel a Ház elnapolása 
után tényleg kitört a háború, a mely vág­
tatva talán soha nem látott világháború 
dimenzióval bir.

Tisztelt Ház I Ma az utolsó hónapok tapasz­
talatai után, azok után, a melyek egyes 
nagyhatalmak politikájára vonatkozólag nap­
világul láttak, azt hiszem, senki sem lehet 
kétségben az iránt, hogy ez a háború elke­
rülhetetlenül szükséges.

Elkerülhetetlenül szükségessé tette ezt az 
a körülmény, hogy egyes nagyhatalmak az 
Európa közepén fennálló békés szövetség 
egyik államénak nagyarányú gazdasági 
fejlődését megirigyelték, másik 
államának b ókesze r etetőt gyenge­
ségnek tulajdonították. Bekövet­
kezett a mozgósítás, Hadbavouultak a Monar­
chia népei és megkezdődött a háború.

A magyar nemzetnek haditéuyei, azt 
hiszem, fényesen ráczáfoltak arra a feltevésre, 
a mely róla gyengeséget, tehetetleuseget és 
elaggottságotfeltételezett. A nadsereg lényeire 
csak bámulat, büszkeség és hálaérzettel 
lehet gondolni.

Nekem csak rövid idővel ezelőtt volt alkal­
mam közvetlenül tanúbizonyságot szerezni 
a szövetségi hűségről. Tanúbizonyságot tehe­
tek arró' a bizalomról is, a melylyel a velünk 
vállvetvküzdő nagy németség mértékadó 
tényezői hadseregünk iránt viseltetnek.

A képviselőhöz megnyitása előtt átvettem 
a mi hadseregünk főparancsnokának üzene­
tét, a melyben ő császári es királyi 
felsége egyenesen utasít és 
felhatalmaz, hogy tolmácsoljam 
a tisztelt Ház előtt a magyar 
csapatoknak minden dicséretei 
felülmúló hősiességét és hatal­
mas erényét,

A háború ma inkább, mint valaha, nem 
a hadseregé, hanem a népeké és a nemze­
teké, Ebben a mérkőzésben nemcsak a 
magyar hadsereg, hanem a magyar nemzet 
is részt vesz, Első nagy háborúja ez a 
Monarchiának azóta, a mióta végre sikerült 
a dualisztikus formában olyan szerkezetet 
adni ennek a nagyhatalomnak, a melyben a 
magyar nemzet a maga függetlenségi vágyai­
val és a maga évezredes alkotmányával 
megtalálta a helyet.

Ebben a háborúban a dualizmus fényesen 
bevált. Ez a háború mutatta meg igazán azt, 
hogy eunek u Monarchiának az erejét, 
akczióképességet, hatalmát nem a czeutra- 
lisztikus intézmények spanyolcsizmáiban kell 
keresni, hanem olyan szerkezetben, a mely 
a nemzet jogos érzelmeinek biztosítása mellett 
az érzelmek egységét bizlositja. Ebben a 
küzdelemben az ezeréves magyar nemzeti 
állam más tekintetben is megállotta a helyét.

Ez a küzdelem elnémította a pártszeuve- 
delyt, az osztályharezot, háttérbe szorította

a nemzetiségi kérdést és az egységnek, a 
kölcsönös szeretetnek, a hazaszeretetnek 
olyan fényes tauujeleit szolgáltatta itt bent 
és a harezmezőköu, a melyek lehetetlen, 
hogy nyomtalanul tűnjenek el a magyar 
nemzet törvényhozása előtt.

A magyar nemzet a világtörténelemnek 
kérlelhetetlen szigoruságu mérlegére helyez­
tetett. Megméretett és súlyosnak találtatott. 
Nekünk, akik ezidőszerint felelősek vagyunk 
a nemzet kormányzatáért, nekünk köteles­
ségünk szervezni, irányítani a most folyó 
nagy élet-halálharezban, a kellő helyen latba 
vetni a nemzet olyan határtalan önfeláldozá­
sával rendelkezésünkre bocsátott erejét. Ne 
kicsinyesük a hátralevő teendőket.

Nagy erőfeszítések várnak 
még reánk, de bíznunk keli saját erőnk­
ben, élni kell bennünk annak a tudatnak, 
hogy a nemzet diadalmasan fog megállam 
a még reá váró nagy erőfeszítések közepette.

A küzdelemben csüggedós, habozás, kis- 
lelküség nélkül kell megállanunk, a mig 
meg nem teremtjük a magyar nemzet szá­
mára a jövő bizonyosságának maradandó 
alapjail. Reánk nagy és ünnepélyes köteles­
ség hárul ezekben a perczekbeu, nekünk 
kötelességünk gondoskodni arról, hogy ne 
vesszen kárba a patakokban kiontott honfi 
vér, hanem hogy meghozza a nemzet számára 
gyümölcseit,
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Ä háború eseményeiből.
Nov. 29. Szerbiai csapataink bevonultak 

Uzsicébe, A szerbek kiürítették Kraguje- 
váczot.

A törökök Kaukázusban győzelmet vivtak 
az oroszokon.

A múlt hét óta folyó német harezokbau 
120 ezer orosz halott, sebesült ős fogoly az 
oroszok vesztesége.

A zemplénmegyei Kárpátokból sok ezer 
veszteseggel takarodik ki az orosz.

A szuezi csatornánál egy angol csapatot 
a törökök visszavertek.

Decz. I. Szerbiában csapataink mai napig 
19000 foglyot ejtettek.

A nemetek Észak-Lengyelországban újabb 
9500 oroszt fogtak el.

A Homonnávól előretört oroszokat meg­
tizedelve visszaverték honvédőink. Napokig 
temették a sok ezer orosz halottat,

Decz, 2. Belgrádot csapataink elfoglalták.
Decz. 3. Csapataink elfoglalták Arangyelo- 

vftezot,
immimimiiiiimiiiiiiiiiiimiiiimiimmimmiiimiumiimimimmiimiiii

A téli háború borzalmai ellen kato- 
ndinknak prémre van szükségük. A kinek 
tehát nélkülözhető szőrméje, vagy prémes 
ruhaneműje van, küldje be azt a „Had- 
segélyző Hivatal, Budapest, Váczi-utcza 
38. sz.u czimre. A posta ingyen szállítja.
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Képviselőtestületi tagok 
választása.

Nagyenyed vat us képviselőtestülete az 
idén felerészben kilépő tagjait és az összes 
póttagokat úgy a „Patakon inneni“ kerület­
ben, mint a „Patakon túli“ kerületben folyó 
évi d e c z e m bei hó 9 én, szerdán választja 
meg.

A választást a „Patakon inneni“ kerület­
ben Sándor Jenő polgármester vezeti, a 
„Patakon túli“ kerületben Tó bis Jenő 
tanácsos,

A „Patakon inneni“ kerület választói ! 
városháza közgyűlési termében, a „Patakun 
túli“ kerület választói a rendőrkapitány! 
hivatalban választanak.

Mindkét helyen és mindkét kerületben a 
választás és szavazás 1914. évi deczember 
9-én reggel 9 órakor kezdődik és ugyanaz 
nap délután 4 óráig tart megszakítás nélkül.

A „Patakon inneni“ kerületben 11 kép­
viselőtestületi tag és 4 póttag, a „Patakon 
túli“ kerületben pedig 7 képviselőtestületi 
tag es 3 póttag választatok, nemikét kerü­
letben a rendes tagok a?, 1915—1920. evekre 
terjedő 6 évre, a póttagok pedig 1915—1917 
évekre terjedő 3 évre.

A „Patakon inneni“ kerületben kilépnek: 
Csaló János (elhalt), Dezső Dénes, Richard 
Mihály, Bodrogi János (lemondott), Király 
Albert, Harmatit Miklós, Horváth Pál, Foga­
rast Béla (elhalt), dr. Lengyel György, Bállá 
Béla, Sándor József.

A „Patakon túli“ kövületben Bariba Zsig- 
moud, Wohuer Rudolf, Bakó Károly, Hegyi 
János, Katona Lajos, Rétin Károly (elhalt) 
és Dombrovszky Károly.

Kilépő póttagok a „Patakon inneni“ kerü­
letben ; Molnár Gyula, dr. Fülöp Fereucz, 
dr. Erdős Jenő, a „Patakon túli“ kerület­
ben : Graef Jenő, Iiyés István, Böjtbe Zsig- 
mond.

A kilépő tagok újra választ hatók.
imimiimiiiiiimiMiimiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiimiiiiiiiimiiiiiiiiiiiimmiiimmi

momhtbft uhui > !Ivg jo,.f ,! ' \\l •' ‘'lett
külömblet t az elő ti ütőknek visszatéríteni 
tartozik.A közgyűlés PappJánosnak Varró 
Fereucz indítványára felvilágosító fejt eg,
léséért köszönetét szavazott,

A városi tanácstól pedig, hogy ilyen kér 
«lésekben mit várunk, arra legközelebb vissza­
térünk.
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Használjunk hatiis gély-udstabelyegei!

Téli ruhaneműt adakozzunk 
harczoió katonáink szamára!

Folyó hó 2-án tartóit rendkívüli köz­
gyűlésnek egyedüli tárgya volt a Ganz czég 
által követelt 50°/»-os áremelkedése a vil- 
lamáram egységárának. A tanács a követelés 
teljesítését javasolta. Papp János kép- 
viselőiestül«:!! tag kérdésére kitűnt, hogy a 
városi mérnök — mint referens — semmi­
féle számítást nem végzett unnak a bizonyí­
tására, hogy valóban jogos és elkerülhatleu 
szükséges ezen áremelkedés elfogadása.

Ezen semmiképpen elő nem készített, a. 
közönséget, súlyosan megterhelő es lelkiisme­
retlen javaslat ellen P p p J nos a városnál 
levő szerződ >ek nyomán számadatokkal iga­
zolja, hogy ezen áremelkedés nem felel meg 
a helyzetnek, nem indokolt és hogy a leg­
messzebb menő jó akarattal sem lehet u 
vállalkozó javára egy 25%-os áremelésnél 
többet kouc/.edálni.

Indítványozza, hogy a közgyűlés vesse el 
a tanács javaslatai, es mondja k , hogy csakis 
25°/o'Os áremelést engedélyez és ha a Ganz- 
ezég ezt el nem fogadná békésén, ugv ugyan 
megengedi a ezégnek, hogy az 50% us fel­
árt szedje, de oly kikötéssel, bogy a szeiző- 
dés 24. § a szerint alakítandó bíróság ki-

Haias köszönet
a nagyenyedi Vörös Kereszt részére 

küldött adományokról.
A hareztérí sebesültek nagyenyedi kórháza 

javára szívesek voltak adományozni: Szabó 
Lajos főszolgabíró, ki már ismételten tanúsí­
totta nemes buzgalmát gyűjtéseivel, most 
újabban: 424 K 53 í küldött járása derék 
közönségétől. Továbbá dr. Nagy Albert uy. 
vezértörzsorvos 100 K ; a protestáns nő- 
egylet perselyestélye jövedelméből: 35 K 
30 f Jane-ó Sándor ref, lelkész utján persely- 
penz; 17 K ; Id. Gereudi Gusztáv us Károly 
(másodízben) 10 K ; Sándor István vendéglős 
rendkívüli segély bún reszelt* tett 69 K 43 1 
nemes adományéval, melynek felét a sebesül­
tek karácsonyfájára, felét a sebesültek uzson­
nájára fordítjuk.

Ezenkívül kői házunk részére fehérneműt 
ismetelve adtak:Gr. Busáéul Heurichue, őzv. 
Müller Mihályné, Reinbold Olivérne, Folyovits 
Sándor né, Vine*, nty Lnjosu e, U. K ovacs József né, 
Erdős Jeuőné, Bella Béláué, Rí ez Simonué, 
dr. Mátyás Mihályué, br. tíáufl’y Kázimirné, 
id, Zeyk Dániel né, Iuczédy-Jolisman Ödönné, 
Póka Kálmánná, dr. Reich Béláué, dr. Müller 
Jeuőné, Török Bertalanná, Füzy Katinka, 
Dóczy Ferenczné gyűjtése 39 lábravaló, 
Nagy Paine, br. Bánify Ferenczné, dr, Müller 
Zoltáuué, Halmágyi Autalné, Schopf Gyula, 
dr. Jeuoy Elek, Dán Józsefué, ö/.v. Asztalos 
Jánosné, Mátyás Lajosné, özv. Erős» Istvánná. 
Hálás elismeréssel és köszönettel tartozom 
a nemes adakozóknak hazafias és ember- 
baráti jóságukéit- és kér. m a t. közönséget, 
bog ckiutetteí a nagy harezok nagyszámú 
sebesültjeire és a zord téli időre, támogas­
son fáradozásunkban,

Br. Bánify Kázluilrné, elnök,
lllllllllllllllllllllilllitlIlilllllllllllllliiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

HÍREK.
— A győzelem ünnepe nálunk. Bel-

grád bevétele az egesz országban határtalan 
lelkesedést váltott ki az, emberek szivéből. 
Ujjongó örömtől volt hangos az ország. 
Vitéz hadseregünk hősies küzdelme a legjobb 
reményekkel töl i el szivünket. Nagyenyed 
város lakossága csütörtökön délután fel 4 
órakor a református templomban, este fél 6 
órakor a róm. kath, templomban tat tolt, 
istentiszteleten mondott hálaimát fegyve­
reink győzelm iért. 6-tól fel 7-ig az összes 
harangok megszólaltak. A hazakat fel lobo­
góztuk . — Az izr. templomban f, hó 5-én d. 
e. lu órakor hálaistentisztelet volt hős 
seregeinknek Nándorfehérvárrá való győzel­
mes bevonulása emlékére.

— Évnyitó ünnep a Bethlen kollégium­
ban 1914. deczember 6-áu ti. e. 11 érakor. 
Son end: 1. Ének, 2. Iont, 3. Ének 4. Évnyitó 
beszéd. 1 art ja Lázár Istv n lektor-profi sz- 
szor. 5. G y ö r g y Fereucz főgimnázium! rendes 
tanár székfoglaló beszéde. G, Himnusz.

79. szám,

Protestáns vallásos estély leg. 
közelebbről f. deczember hó 20-án délután 
5 órakor lesz a kollégium dísztermében. Az 
előadást Lázár István kollégiumi rektor- 
profi szór fogja tartani „A háború esztéti­
kája“ czimen. Részletesebb értesítést lapunk 
következő száma fog közölni.

— Uj moratórium-rendelet. A hiva­
talos lap rendkívüli kiadása közölte a kor­
mánynak 8G80. 1914. M. E. számú rendele­
ti: újabb — immár negyedik — morato­
rium lói. Az uj rendelet, a mely deczember 
1 -én lép itt életbe, ismét megszigorítja n„ 
érvényben lévő rendelkezéseket és az ad - 
sokra az eddiginél sok tekintetben lényege­
sebb kötelezettségeket hárít. Az uj rendelet 
a moratorium időtartamát 1915. január lm 
31 ig meghosszabbítja. November 30-ika után 
1915. január 31-ig bezárólag lejáró pénztar­
tozások teljesítésére nézve, a melyek 1914, 
évi augusztus hó első napja előtt kiállított, 
váltón, kereskedelmi utalványon, közraktári 
jegyen, csekken, vagy általában olyan keres­
kedelmi ügyleten, vagy más magánjogi czi­
men alapulnak, a mely 1914. augusztus 1, 
előtt keletkezett, a lejárattól számított kér, 
hónapi halasztás engedtetik. Oly tartozások 
tekiutetebeo, a melyek után kikötés alapjáé, 
vagy törvénynél fogva kamat jar, a kamatot 
a halasztás idejére is lehet számi tani. Nem 
kamatozó tartozás után a törvényes kamat 
számítható.

— Rendelet a kenyérről A hivatalos 
lap közli a kormány rendeletét, mely az 
eiadnsra szánt, kenyér előállítás: t 6a forga­
lomba hozatalát szabályozza. A rendelet sze­
rint 11 »ütők, pékek és kenyérgyárié Válla­
latok búza- és rozskenyér előállításához csak 
a kormányrendelet által meghatározott egy­
fajta buza-kenyérlisztet és sima őrlésű búza­
lisztet, vagy búzaliszt- és rozsliszt-keveréket 
használhatnak csakis a korábbi rendeletekben 
megjelölt a kenyérlisztpótló anyagokkal ke­
verve, Ha a sütőnek, péknek kenyérpótló 
anyagokkal még nem kevert búza- vagy 
rozslisztje van, ahhoz vagy 33°/0 árpalíszt , 
vagy 30% tengeri- burgonya- vagy rozs­
lisztet, vagy az összsúly menny iség 30%-nak 
megfelelő kouyerlisztpótló anyagot keli ke­
verni, de rizs takarmány lisztet soha. Burgo­
nyát csak árpa- vagy tengeriliszttel kevert 
búza- vagy rozslisztből készülő kenyér süté­
séhez szabad használni. De ha burgonya- vagy 
rizsliszttel kevert lisztet használnak, a liszthez 
burgonyát, keverni tilos, Ha a kenyérhez száz 
suli rész búzalisztre vagy rozslisztre 20 sül) 
tv s/,;: 1 több burgonyát használták fel, a 
burgonyásul)1 részek számát a kenyérre ra­
gasztott czeduláü a burgonyát jelző kezdő 
betű előtt arabsszámmal jelezni kell. Eladod, 
de a vevő üzletében visszamaradt kenyeret 
vagy péksüteményt a sütőnek, peknek, vala­
mint az ismeteladőnak sem visszavenni, sem 
hiss czikkeket kicserélni nem szabad. E ren­
del-t, m ly közfogyasztási szövetkezetekre 
és egy eb intézményekre is vonatkozik, minden, 
kenyér előállításával vagy eladáséval foglal­
kozó egyen vagy üzlet helyisegeiben kifüg­
gesztendő, megsértése pedig kihágás. Az e'- 
adó kihágást követ el akkor is, ha a kenyeret 
a lisziuek hatóságilag megállapított legma­
gasabb arával feltűnő aránytalanságban olcsó 
árért árusítja,

— Varmegyénk és városunk közön­
ségé páratlan áldozatkészséggel látta ti 
sebesültjeinket a korház felállítása óta fehér­
ít' müvei eddig is, melyet hálás köszönet* I 
fogadott a Votös Kereszt-egylet. Művi 
azonban a fehérneműnk legnagyobb része 
hasznait volt, a viselés és sok mosatás itllal 
eg\részt mar hasznavehetetlen lett. Újra 
kérjük ezért a vármegye és v.uosuuk jó 
lelktl hölgyeit, úgy s, int én a t. kereskedő 
urakat, is szíveskedjenek bármilyen minős gü 
pamut vagy leugyolcsot, vásznat, perbált, 
teunisflauelt, kisebb, nagyobb darabokat, 
maradékokat beküldeni, hogy abból a Vörös 
Kereszt-kórház munkatermében uj it lehes­
sek készíteni. Esetleg uj vagy k veset hasz­
nált, incet, alsóiuliál, alsólepedőltel, zseb­
kendőket köszönettel vesz és nyugtáz 
Vörös Kereszt-egylet.
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— Meghívó. A szegény tanulókat segé­
ly zó kór karácsonyi ruhakiosztása a rendes 
óvi közgyüléssel kapcsolatosan f. hó 13-án, 
vasárnap <1. u. 3 órakor lesz az elemi leány­
iskola tornatermében, melyre az gylet t. tag­
jait es a szives érdeklődőket ez. utón hívja 
mega választmány neveken: Török Berta- 
lannó, elnök.

— Kérés. A nagyenyedi Bethleu-kollé- 
giam diákjai közül 32 tanítójelölt és 4 
gimnáziumi növendék jelentkezett katonai 
szolgálatra, akik közül 28-ati Marosvásár­
helyt a 22-ik houved-gyalogezrednél nyer­
nek katonai kiképzést. Amint Írják, az ifjak 
lelkesedéssel és kitartással végzik köteles­
ségüket. Nemsokára a kiképzésük is befeje­
zést nyer s a harcztérre fognak menni. 
A téli idó beálltával szükségük volna meleg 
ruhára, hogy a nagy hideg ellen a harcz- 
téren óva legyenek. Akik az ifjak ügyet 
eddig is szeretettel karoltak fel, Nagyetiyed 
város társadalmához fordulok s kérem, 
szíveskedjenek hósapka, térdmelegitő, csukló-, 
lábszár- és hasve^ő, keztyü és lábíiauell 
adományozásával ifjaiuk önkéntes és hazafias 
vállalkozását támogatni. Az adományokat, 
amelyekről nyilvánosan számolok el, kérem 
deczember 19-ig czimemre küldeni. Nagy 
enyed, 1914. deczember 5. Fejes Áron 
igazgató-tanár,

— Végzetes baleset. Piulea Miklós ma- 
gyarcsesztvei lakós, a gróf Mikes-féle ura­
dalomban egy 15 méter magas szalmakazal­
ról leesett és szörnyet halt. 62 éves volt.

— Mi fizetés jfer a sebesült kato­
náknak? Sebesült katonáknak, ha sebük 
nem súlyos és vau családjuk, általában meg­
engedik, hogy gyógyulásukat családjuk, vagy 
más magánszemély ápolásában várják be. 
Fizetés természetesen ilyen katonának is jár. 
A had vezetőség most reudeletet adott ki 
erre nézve. E szerint a legénységi állomány­
ban levők, a kiket az egészségügyi intézetek 
magánápolásba hozzátartozóikhoz bocsátottak 
ki s a kik a miniszteri rendelet értelmében 
szabadságolási igazolványnyal látandók el, a 
szabadságolás idejére minden más dij helyett 
napi 2 korona átalányt kapnak. Ez az áta­
lány szabadságolás esetén az egész szabad­
ságolás alatt 4 hétre jár; hosszabb időre 
szülő szabadságolás esetén a szabadságra bo- 
csáio egészségügyi intézetnek előle kell a 
4 hétre járó illetményt kiadnia. A további 
szabadságolási időre ez illetményt utólag 
attól a kiegészítő csapattestől kapjak, amely­
nél a szabadságidő letelte után jelentkezniük 
kell.

— Hálás köszönet. A szegény t a n u- 
lókat segélyező kör karácsonyfájára 
szívesek voltak adakozni; Id. Zeyk Dmieliié 
20 koronát, özv. Zeyk Józsefi, e, öz.v. 
Nagy Lujosnó 10 — 10 koronát, dr. Jeney 
Eli kué 5 koronát, Felméri Sáudorué, Gáiffy 
Jánosué, özv. Müller Mihály no, Molnár Gyu- 
láué, Cz.Ullicli Frida és Vita Ödönné ruha­
neműt, Ezen szives adományokért halas 
köszönetét mondok. Egyúttal kérem a nemes 
szivü közönséget, hogy a karácsonyfára almát, 
diót, füget, édességeket, süteményt szíves­
kedjek" adományozni és ezt deczember 13-iiu 
délelőtt 9 — 12 óráig az elemi leányiskola 
tornatermébe köldeui. Török Bertalanon, 
elnök.

— A kolozsvári kereskedelmi éa 
iparkamara a kereskedelmi minisztertől 
kapott utasítás alapján az érdekeltük tudo­
mására hozza, hogy a lisztkever-'sről szóló 
folyó évi november hó 8-án 8317—M, E. 
számú rendelet egy a legközelebb kibocsá­
tandó rendelettel akként lesz módosítva, hogy 
a liszt előállításával nem foglalkozó iparosok 
ós kereskedők a raktárukon levő régi liszt­
fajtákat folyó óvi november hó 25-ike után

K'özérde k

is bizonyos újabb átmeneti időig eladhatják. 
A liszt, eladásával foglalkozó kereskedőket 
tehát figyelmeztetjük, hogy a raktárukon 
levő régebbi lisztfajtákat november 25. után 
is a kibocsátandó rendeletben meghatáro­
zandó újabb átmeneti időid szabadon árusít­
hatják.

— Helyesbítés. A sebesültek kórháza 
részére tett adományok sorában tévesen lett 
jelezve özv. Sebestyén Sándorné 40 korona 
adománya, mert ezt ő általa a Töth-esalád 
volt szives adományozni koszorú-megváltás 
czimen. Mit is köszönettel fogadunk. — Báró 
B á ti f f y Kázimirné, elnök.

-- Menetrendváltozások az erdélyi 
fővonalakon, A kolozsvári üzlet vezetőség 
vonalam, amint velünk hivatalosan közük, a 
következő menetrendváltozások leptek eleibe:

1. A Kolozsvárról d. u. 4 óra 45 perczkor 
induló és Tövisre este 7 óra 59 perczkor 
érkező 510/a számú, valamint a Tövisről d. e. 
10 óra 29 perczkor induló és Kolozsvárra 
d. u 12 óra 56 perczkor érkező 509/a számú 
személyvonatok újra forgalomba helyeztetnek,

2. A Székelykocsárd—Maró újvár közt éj­
jel 10—12 óra közt közlekedő 8223. és 8224. 
számú vonatok megszűnnek.

3. A kiskapus—nagyszebeni vonalon Nagy­
szebeniül d. u, 1 órakor induló es Kis­
kapusra d, u, 2 óra 53 perczkor érkező 8463. 
számú, vaia int a Kiskapusról reggel 7 óra 
12 perczkor érkező 8464, számú vegyes- 
vonatok újra forgalomba helyeztetnek.

— A tábori postai csomagforgalom 
újra felvetője. Oly czéiból, hogy a harcz- 
mezőn küzdő katonáinknak szánt kar csouyi 
ajándékok elküldhetők legyenek, a h.dveze- 
tőséggel egyetértőén d e cz e m bér hó 
5-től bezárólag 15-ig terjedő időszakra 
a tábori postai csomagforgalom újból meg- 
indittatik. A csomagforg lom feltételei a 
következők; A csomagok súlya az 5 kg-ot 
és terjedelme bármely irányban a 60 czm-t 
meg nem haladhatja. A csomagba hadfel­
szerelési és ruházati csikkeken kívül olyan 
élvezeti csikket is el lehet helyezni, mely 
nem könnyen romlik, pl. füstölt-hust, száraz- 
kolbászt, szalámit, sajtot, kétszersül tét, 
süteményt, csokoládét, teát, pléhdobozba zárt 
kouzervet. Meg van engedve szivar, cziga- 
rottu és dohány küldése is. A burkolat viaszos 
vászon, vízálló más szövet, vagy faláda legyen. 
A pontos és szabatos czimet magára a burko­
latra kell ráírni, vagy vászonlapra Írva a 
burkolatra rávarrni. Á czimirat felső balsar­
kára a feladó nevet és czimét, a felső jobb- 
sarkára pedig a „Tábori posta“ zavakat 
kell ráírni, A czimirat arra szánt helyén 
legyen a czimzett elő- és utóneve, katonai

mifokozata és a csapattesl. (parancsnokság 
intézet sib.), a legénység él az az alosztály 
is, melyhez a czimzet tartozik, végül rendel- 
totem hely gyanánt az a tábori posta (szám 
szerint li h<seu megjelölve), im-iyh a 
czimzett utalva van. A czimiratről másolatot 
keil venni-sózta csomagban kell elhelyezni. 
A küldemények csak a feladó veszélyére 
vi hetek fel, mert a posta a hadisziutén n 
fennforgó remikivtt-i viszonyok miatt sem az 
idejeu való, sem i helyes kézbesítésért nem 
szavatolhat. Értékesebb tárgyaknak ós kész­
pénznek hozzácsomagolását feltétlenül mel - 
lő/.tn kell, mert ezeknek a dolgoknak a 
czimzett a harezmezóe hasznát úgy sem 
viheti, elvesztésük pedig a küldőt érzéke­
nyen elintheti, A csomagolt bérmentesítése 
a feladásnál kötelező. Bérmentesítési dij 6U 
filler, mely megfelelő értékű frankójegyek­
kel a szállítólevelén rovandó le. Tábort 
postai csomagok, melyeket bármely oknál 
fogva a czimzet thez juttatni nem lehet, tehát 
melyek hiányosan vagy tévesen vannak 
czimezve, melyeknek czimirat« nincs, vagy 
c/ámzettjük eleseti, fog-ágba került, vagy 
mint sebesült ápolás alatt van, a feladónak 
vissza nem küldetnek, hanem tartalmuk a 
rászoruló legénység köz,t osztatik szét. Kár­
térítésre a feladónak nincs igénye.

Adakozzunk a sebesült 
katonák karácsonyfájára!
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Aranyat — Vasért.
Kun Józseiue 1 drb gyűrű, Gergely Ilonka 

1 pár függő, Angyalos! Ilona 1 szív, Kovács 
Teréz 1 függő, Kovács Margit i pár függő, 
Molnár Károlyué 1 drb gyűrű, ifj. Aczél 
Lajcsiié 1 drb gyűrű, Molnár Irén 1 drb 
gyűrű, Kriz.bai Róza 1 bross, Ciruer László 
1 drb arany, dr. Pap Lőrincz 1 arany óra 
láncczal, ltusz Elek 1 drb gyűrű, Busz 
Elekué I drb gyűrű, Wikárius Ida 1 ezüst 
óra, Hajdú Bálintné 1 kis gyűrű, Szilágyi 
Géza (Hím) t arany gyűrű, gróf Busseul Hen­
riked (Háporton) 1 arany óra, Müller Adél 
1 <iib lüggő, Elekes Albertnó (Sorostély) 1 
dib gyűrű, Kolossy Jenő 10 korona.

Özv, Székelyhidy Jánosné gyűjtése: 
Balázs Jóxsefué 1 gyűrű, Bauith Bálintné 1 
gyűrű, 1 zsu-zsu, Adorján Mihály 1 melltü, 
H impel Dorottya 1 gyűrű, Vogel Sámuelné 1 
gyűrű, Pataki Elemér 1 gyűrű, Bodrogi Gabi 1 
gyűrű, Békésy Juczi 2 gyűrű, Sloveuszki N.
1 karika-gyűrű, Slovenszki N.-né 1 karika­
gyűrű, Szilagyi Aladár 1 gyűrű, Bauer Erzsi 
1 gyűrű, Szőllősv Berta 1 gyűrű, Vincze 
István 1 gyűrű, Vincze István né 1 gyűrű, 
Schöchtel Rene (Marosujvár) 1 gyűrű, Gerő 
Erzsiké 1 pár fülbevaló, Gerő Malvin 1 pár 
lűib.-valo és medál, Molnár Ilonka 1 gyűrű, 
Buczi Balázsné 2 drb arany érték, Szülka 
Rózsik« 1 gyűrű, Péter Emma 1 pár fülbe­
való, N. N, N. N. 1 Szeutgyörgy-medál, 
Vajint Miklósné 1 gyűrű, Schlesinger Vilmos 
1 gyűrű, Schlesinger Vilmosnó 1 gyűrű, ifj. 
Sergely Jánosué 1 gyűrű, özv. Müller Mi- 
hályué 1 gyűrű, N.N.l gyűrű, Szabó Julianna
5 K, Sulyánszky 5 K, Knöpffer Gyuláné 6 
K, Reiszner Rajiamul 6 K, Reiszner Rajmundné
6 K, N. N. 5 K, Székely János (Balázsfalva) 
5 K, Bartha Zsuzsika 6 K.

Csuka Domokosáé gyűjtése (Magyarigeu): 
Kele Jolán 1 drb arany gyűrű, Kele Mariska 
1 drb arany gyűrű, Beukő Kálmán 1 drb 
10 koronás, Bodeszku Miklós 1 drb 10 koro­
nás, X. X. 1 drb arany gyűrű, Farkas Sán­
dor 1 drb 10 koronás, Bolder Szabinuó 1 
drb arany gyűrű, Vass Jánosné 1 drb arany 
gyűrű, Hant Samuné 2 drb arany gyűrű, 
Ádám Mariska 1 drb arany gyűrű, Antal 
Jánosné 1 dib arany gyűrű, Erős János 2 
drb fülbevaló, 1 drb gyűrű, Gál Lajos 1 drb 
arany gyűrű.

Adományaikért fogadják hálás köszöue- 
temet:

Szász Józsefné.
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_Cs. és _kir. katonai parancsnokság Nagyszeben: 

14125, I. szám.

Hirdetmény.
A nagyszebeni katonai parancsnokság had- 

Viztossága esetleg beállható szükségletre 
10.000 (tízezer) darab három méter hosszú, 
rendes erősségű füzőkötelet szándékszik biz­
tosítani s adott esetben azonnal megvenni.

Ezenfelül a legközelebbi időben kötőfőkre, 
itató vederre, ablakos tarisznyákra, fűző- 
kötelekre és málhás állatok részére málhás 
kötelekre is szükség lesz.

Ennélfogva cs«k kész raktáron levő kész­
let jön tekintetbe.

Érdeklődők ajánlataikat a katonai parancs­
nokság httdbiztosságáho/. legkésőbb f. óvi 
deczember 10-ének d, e. ío óráig nyújtsák be.

Az. ajánlatban megjelölendő, hogy ajánlat­
tevő az áru és értékét illetőleg meddig 
tartja szavát magára nézve kötelezőnek.

A fű/őkötélből egy minta volna bekül­
dendő. 408 í—i
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A Kinő Riport

Magyar harcztéri felvételeinek
II sorozat*t mutálj» vasáruap az Kdl«oi. invin i-k 
•ziuiiáz. 1. Gróf Altom« a tábornagy en Kokkor kapi­
tány, a tóparanosüok eegédtisitje éf a vezérkarhoz 
beosztott tisztek a baroztéren, l.elkeaitiuek elfogott 
kH kozák! 8 Az elpusztított hiliui vasnlihid Rabétól 
10 kilométerre. * Táborozás Borknion fi A nepfi-len 
kifosztott Borkuifurdó, amelynek «ósiomieát mess/., 
felker sík a gyógyulást kereső emberek fi. Csapataink 
az ellenség üldözésére indulnak. 7. Borkúti rulhfii 
psrasztok, akikre l.ebizonyosoiloit, hogy umszkítvczetók 
voVak. 8. Hat ez a borkuli vasuíihidiial ti. A 20-ik gyalog­
ezred rajvonalha fejlődik. Waldemáv 1‘sllander es 
Ellen Aggerholm a kopeuhágai dán királyi s/.inház 
legnagyobb művészei a főszerepben . A diadalmas 
szerelem. Társadalmi dráma 8 felvonásban Szebbnél- 
szeb műsoron kívüli számok a meddig csak jól esik.

— Nyilvános köszönet. 11 i>!tM- No- 
egyesület segélyezési ezéljaira Mbeii ívaU 
műszaki tanácsos ur 20 koronát adományo­
zott, mely összegnek átvételét köszönettel 
igazolom, Z a y z o n János, pénztáros.

- Az életbiztosítási kötvény érteke háborús idők­
ben emelkedik, mikor az ember és különösen a katonal­
és hadiszolgálatra kötelezett polgár különös veszélyeit . 
nek van kitéve. Csak, aki valamely életbiztosítás meg- j 
kötése által családja vagy hozzátartozói ; 
jövőjét biztosította, szentelheti szolgálatait teljes j 
odaadással hazájának; az így szerzett megnyugvás j 
könnyíti meg a harezosnak a válást hazájától és ke ,u'- ; 
sei töl. A folyamatban levő nem szolgált nép- j 
f ö 1 k e 1 6 k bemutató szemléje nagyszámú j 
családapát hív a zászló alá; nekik elegendő idő all j 
még rendelkezésükre, hogy ügyeiket arra az esetre ha 
a becsület mezején lelnék halálukat, rendezhessék. 
Alkalmat nyújt erre egy biztosítás megkötése. „Á z 
Anker“ élet- és járadékbiztosító-társa­
ság ittvállalja valamely, legfeljebb 86 évi tartammal 
kötött haláleseti- vagy elérési biztosítás után a hadi- 
koezkázatot, előzékenységből azonnal, az egyszeri és 
osak a behívás után teljesítendő, a biztositott tőkének 
csupán 2%-ára rugó hadidij ellenében. A biztositott 
tőke a halotti bizonyítvány beterjesztése után a i o n - 
n a 1 kerül kifizetésre. Ajánlatos, hogy ezen biztosítások 
mielőbb köttessenek meg, hogy a szükségessé váló fel­
világosítások kellő időben beszerezhetők és a kötvény 
kiállításával járó formaságok még a bevonulás élőit befe- 
jezhetők legyenek. Az Anker főügynöksége N a g y- 
e ti y e d. (Szigeti Béla, Kisegítő lak nékpénztár.)

— Az Agrár takarékpénztár rész­
vénytársaság Maroavasatholyt értesíti 
ügyfeleit, hogy úgy a központban mint a 
nagyenyedi fiókiut. éz étnél a mora­
torium tartama alatt is elfogad betéteket 
könyvecskére ös folyó számlára előnyös 
kamatozás mellett és azokat »moratorium alatt 
is megállapodás szerint űzeti vissza. 270 14—
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Ízléses könyv- és kónyomdui nyomtatványokat, 
.itogntiini kivitelű takarékpénztári rész- 
v'nyéki t, okleveleket, térképekei, váz­
latokat, folyóiratokat, képes árjegyzé­
kek' t hirdető táblákat, levélpapírokat, 
vignettákat, mindenféle doboz- és papír­
árut a háború ideje alatt is — 
oksón és csinos kivitelben készít a

Nagyenyedi Könyvnyomda és 
Rapirárugyár R.-t.

Villamos erőre berendezve. Kiállításo­
kon arany éremmel és számos első 
dijakkal„kitüntetve.

Levél és sürgonyezim': [Papírár úgy ár Nagyenyed.

uj férfi inget, 66 drb uj férfi alsónadrágot, 
gyűjtés utján pedig n közönség részéről rész­
ben uj, részben hasznait ágy- és fehérnemű, 
303 drb kapcz.t pétiig 95 pár i *i,t ajándé­
kozva.

Ezekből a ruhanemüekből készít ettek 19.3 
drb bősapkát és 95 k* z-ermelegiiőt a zalutuai 
állami polgári leányiskola volt és jelenlegi 
tanítványai, 50 drb hósapkát és 35 pár 
kéz-érnielegitőt a helybőli állami elemi is­
kola leányuöveudékei.

Az „Auguszta alap aranyat vasért* javára 
történt gyűjtés eredményezett összesen 119 
drb aranytárgyat.

Kiemelendő még, hogy a zalatuai román 
takarékpénztár és Albini Gyula a hadbavo- 
nultuk támogatásra szoruló csaltídiagjaiuak 
segélyezésére 1000—1000 koronát egy-egy 
felvágott, u községi elöljáróság pedig a feliül 
említett pénzadományok egy részéhez a hely­
beli szegény pénzalapból még 79 korona 28 
fillér! csatolván, 600 koronáért tengerit sze­
reztek be, a zalai-.ai hölgyek pedig lábba- 
doz.u katonák számára 160 üveg gyűmöics- 
befóMct es málnaszörpöt ajándékoztak.

Teljes előkes/ületeket tett, Zalatna közön­
sége 40 sebesült katona befogadására alkal­
mas kisegítő kórház felszerelésére és fenn­
tartására is. Az ápolónőknek jelentkezette­
ket dr. Recse János körorvos 3 heti tan 
folyamon képezte ki.

ismert legtartösaM,
Iflelcsöbl szöttesánk

LINGNER GYÖRGY
nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók
a gyári raktárban Szentkirály 
utcza 106. szám alatt, Ifj. Mélász 
János és Társánál Főtér és a 
Fogyasztási szövetkezetnél.

kitűnő köhögés elleni ezer a

l-Karamellák
3,fenyővel “ A-

Millió ember használja a

A zalatnaiak adományai.
Zalatna közönsége tt hadbavouuluk és csit 

líidjnik érdekében az alakult helyi bizottság 
vezetése alatt élénk tevékenységet fejt ki,

Pénzadományai 1383 borona 52 fillért tesz­
nek ki, melyből 500 koronái a helybeli ma­
gyar jótíkouy-uőegyesülei, 300 koronát az 
országos magyar bányászati vh kohászati 
egyesület Zalatna és Vidéke osztálya, 80 ko­
ronát a zalatuai ifjak atlétikai klubja, 100 
koronát n zalatuai szegényeket pártoló asztal­
társaság, 50 koronát a magynt bányász- 
és kohász-altisztek or-zágos egyesületének 
Zalatna vidéki osztályé, 60 könnt: t Müller 
Félix községi h ro adtak, betolt Soinogji 
Ágostonué álfa f laj.mlo't és most a hnrez- 
teren levő férjé festeti'1 ol.jf simeny kisor- 
soUsából 59 korona, hiiuitak eapja alkalmá­
val Sir-V! ágitás niegvt fása Czim t 69 korona 
60 fill -r és ti'-imaliin Donath Ki . női a harcz- 
teretl hősi hnláll hall. édes l.slv rétiek em­
lőkére 16 korona.

Ezeken kivív összesen 161 korona 10 fil­
iert gyűjtöttek „ itiguszla karácsonyi csriinag8 
beszerzésére.

Részben a tenuii |)éiizadomátiyok igénybe 
vételével kés/iteitek étidig h zaliitniii nők 
421 tirb hósapkat, 160 iirb haskö'ől, 158 
Pár kez-ei melegítőt, 200 pár kapezát, 70 drb

............................. .

Elveszett
egy hatéves sárgásfehór tehén. A ki tud 
róla jelentse fel a rendőrségnél. *oi l— 1

Magyar kir. államvasutak kolozsvári iizletvezetősége.

Hirdetmény.
Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy f, 

évi dec/emhor 5-től kezdve Budapest ny. 
p.-udvar—-Kolozsvár között az 505. es 506. 
sz. gyorsvonatok, Brassó—Sepsiszentgvörgy 
— Bereczk között a 8001/8702. es 8705/8002, 
sz. személyvonatok ismét, forgalomba he­
lyeztetnek.

A Kolozsvár-Bánffyhunyad között, közle­
kedő 545, es 546. sz. vegyesvouatok for­
galma pedig ismét Csúcsáig terjesztetik ki.

Megjegyezzük, hogy az 505. sz. gyors­
vonat Kolozsvárról elsőizben deczember hó 
6 án fog indulni, A vonalok menetrendje az 
általános menetrend hirdeiméuyéből és az 
Útmutatóból vehető ki.

Kolozsvár 1914. deczemlo r hrt l - ön.

A* üzletveeetősóg.

rekedtség, katarus, gégekatarus, elnyálká- 
sodás, torokfájás, hörghurut és meghűlés 
ellen, azért minden harezoló katona na­
gyon szereti. 6100 közjegyzőileg hitelesí­
tett bizonylat garantál a biztos eredmé­
nyért. Étvágyat, javító, jó Ízléses ezukorkák. 
Csomagja 20 és 40 fillér, doboz 60 fillér. 
Tábori csomagolás 30 fillér. — Kaphttó:

minden gyógyszertárban, |

Olcsó tüzelőanyag.
Tölgyfa-hulladék és forgács 
mint a múlt évben, egy csomó 
a fatelepen 6 korona, házhoz 
szállítva 7 korona.

Klemm Pál,109 82— v

legjutányosabban 
felvesz lapunk 
kiadóhivatala.
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